

**«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 06 (43) от 10 февраля 2010 г.**

ИЗ ЗАЛА СУДА

**ШЕФ СИЗО
нарушает
права Мухтара Джакишева**

На прошлой неделе состоялось два судебных заседания по делу экс-главы «Казатомпрома» Мухтара Джакишева. Несмотря на плохое состояние здоровья, впервые обвиняемый принял активное участие в судебном разбирательстве.

В частности, он дал некоторые пояснения суду, задал много вопросов свидетелям обвинения. Однако ответы получил далеко не все. По словам его адвоката Нурлана Бейсекеева, свидетели пытались уйти от дачи ответов, что противоречит уголовно-процессуальному законодательству. Кроме того, адвокат продолжает знакомиться с материалами уголовного дела. До начала судебного заседания в пятницу ему удалось обсудить со своим подзащитным полученную информацию. Какую именно – отвечать на этот вопрос Н.Бейсекеев воздерживается. Он сообщил лишь, что Мухтару Джакишеву инкриминируются получение взяток и хищение, якобы совершенные с участием своего телохранителя Т.Кыстаубаева, который также находится на скамье подсудимых.

– Я до сих пор не понимаю и не вижу каких-либо препятствий для того, чтобы засекретить дело, потому что материалы дела никакой секретной информации в себе не содержат, – сообщил журналистам Н.Бейсекеев. На каких именно фактах строится обвинение, он не озвучил.

В ожидании выхода из зала суда адвоката супруга экс-главы «Казатомпрома» Джамалия Джакишева сказала о том, что ее очередное заявление о свидании с Мухтаром судья вновь оставил без ответа.

У Джамалии есть основания сомневаться в том, что не все вещи, передаваемые ею Мухтару, доходят до него. Несмотря на разрешение судьи Нуржана Жолдасбекова, которое он дал подсудимому в начале прошлой недели, Джакишеву не позволяют смотреть телевизор, читать газеты. Все, что было у него в камере, сотрудники СИЗО забрали. В частности диски и книги.

– Может, газеты, которые вы передавали Мухтару, были оппозиционные?

– Я передавала «Литер», «Курсив», «Панораму», не говорю уже о «Дат», «Республике», «Свободе Слова». Мухтар передал через адвоката, что ему принесли только «Панораму», но почему-то два листа оказались вырванными. Полагаю, что там были публикации, так или иначе связанные с ним.

Мне дают список, где Мухтар якобы просит принести мыло, зубную пасту, щетку, хотя все это я принесла в прошлый раз. Если учесть, что между передачами прошло три дня, то всю пасту за это время использовать невозможно, щетку тоже.

Также Мухтар говорит: «Что вы все время меня картошкой кормите?» Но я ему один раз одно приношу, потом другое. Соответственно, у меня складывается впечатление, что все куда-то девается, до него не доходит», – рассказывает Д.Джакишева.

По-прежнему ограничивают главного фигуранта громкого уголовного дела и в его праве на медицинское обследование. Сам Мухтар неоднократно заявлял, что не доверяет врачам из поликлиники КНБ, и просил назначить обследование с участием альтернативных врачей. В удовлетворении просьбы отказали, а врач Галым Калиев отказывается предоставить Джамалие любую информацию о

состоянии здоровья ее мужа, а результаты своего обследования не показывает даже адвокату.

Жумабике ЖУНУСОВА,

«D»